



离“案头”走“田头”熟“户头”

丽水党员干部“包乡走村”走进群众心头

本报讯(记者 钟根清 通讯员 林梅远)连日来,遂昌县王村口镇针对辖区各村严重缺水问题,组织323名镇村干部走村入户察民情、解民忧,通过寻找应急水源、架设输水管等方式为民送“清泉”。目前,已解决4000余人用水紧张问题。

最近,针对农产品滞销难题,景宁在党群服务中心设置“消薄农场”,为全县各乡镇农产品提供集中展示销售平台。同时,积极开通线上渠道,组织党员干部购买番薯粉、红米等产品,帮助村民解决实际困难,增加村集体收入。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市聚焦群众急难愁盼的“民生小微”实事、村集体经济“消薄增收”大事和基层党组织“后进整

转”难事,突出市、县、乡三级联动,建立工作清单、项目清单、整改清单“三张清单”,让机关干部离“案头”、走“田头”、熟“户头”,做深做实“包乡走村”深化“三服务”工作,以帮助群众解难题、办实事、推工作的实效检验主题教育成效。

目前,市、县、乡三级领导干部已分类落实全员“包乡走村”工作职责,市委常委带头领办11个复杂村难点村,市直单位领导干部按照行业领域成立7个专项指导组,县乡领导成立173个包乡联村工作专班,全覆盖联系走访1886个行政村,做到领导干部一人不落、行政村一个不漏。

一线问需问到底,一线解难解到底,一个领导包到底。在“包乡走

村”工作中,全市各地抓实重点任务推进和问题整改推进,将发展村级集体经济、整顿后进党组织等作为“包乡走村”的重点,对照“8+1”专项整治、基层党建重点任务等,帮助指导联系村(社)党组织分类梳理问题3012个。通过实行“县领导领衔督办、部门组团联办”的方式,把会场搬到现场,一锤一锤钉钉子,把问题化解在一线。目前,全市已累计现场解决问题1470个,累计新谋划产业项目40个,基础设施项目128个,投资额达9000多万元。

在具体服务过程中,青田专门安排了1200万元的“三服务”小微实事帮扶资金,专项用于推进小微实事项目,让领导干部“包乡走村”既带着真感情,又带着真金白银。而在村集体经

济“消薄增收”大事上,遂昌采用1个领导领衔一批部门包乡、包村、包项目、包消薄的模式,推动137个村“消薄”,其中总投资1534万元的焦滩“为民”水电站联建项目,将为5个村获得每年村均至少15万元的收入。

值得一提的是,我市还安排142名县领导领办包干,牵头组建由所在乡镇(街道)书记、第一书记、农村指导员、住村干部全程参与的组团式帮扶工作机制,包干破解“后进整转”难事。缙云就通过书记把脉、专班联村、“三问”体检、挂表攻坚、严考实评“五步联动”,扎实推进12个后进党组织达到验收标准。

“不忘初心 牢记使命”主题教育

市政府召开第47次常务会议

专题研究分析前三季度全市经济运行情况

本报讯(记者 叶江)昨日,市政府召开第47次常务会议,围绕今年的重点工作、省对市考核要求以及年度目标,对标高质量发展指标体系,专题分析前三季度经济形势,研究部署四季度经济工作。

市委副书记、市长吴晓东主持会议。丽水经济技术开发区管委会、青田县政府、缙云县政府、市财政局、市税务局等作了工作汇报,市发改委、市统计局等相关部门及各县(市、区)政府作了分析汇报。市生态环境局通报了第二轮中央生态环境保护督察相关工作情况。

会议指出,今年以来,全市上下以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,在省委、省政府和市委的坚强领导下,坚定不移推进高质量绿色发展,全市经济运行总体平稳,继续保持了高质量的发展态势。四季度是冲刺季、收官之季,各地各部门要紧盯全年目标任务、重点工作和重点项目,围绕经济运行中的新情况新问题,科学分析、精准施策,深入挖掘各领域、各环节的增长潜力,狠抓重点项目的攻坚、生态产业布局、新经济培

育、生态领域管控、重点领域改革、民生实事推进等重点任务落实,全力以赴确保“全年红”,努力向全市人民交出一份令人满意的高质量绿色发展答卷。

会议强调,各地各部门要大力弘扬践行浙西南革命精神,在求是挺进中做大做强生态产业,加快构建现代化生态经济体系。各地各部门“一把手”要重抓经济、能抓经济、狠抓经济,补短板、强弱项、明主攻方向,系统梳理分析收支、产业和要素结构,进一步提高领导经济工作的能力和水平。要围绕高质量绿色发展,加快推动优质项目落地,做大做强数字经济,加快推进政府数字化转型,以创新驱动引领转型升级,以更高水平、更高标准带动更高质量发展。

会议要求,各地各部门要切实提高政治站位,进一步加强组织领导,深化思想认识,把保护好生态环境作为践行担纲“丽水之赞”的具体行动,补齐环保短板,落实整改措施。要以更高标准,更严要求,按照时间节点,扎实推进问题整改,确保整改工作不折不扣落实到位,取得实效。副市长参加会议。

摄影节英语志愿者来了“新面孔”

本报记者 叶浩博 通讯员 王雪珂

自2017丽水摄影节,丽水“英语角”团队加入到英语志愿者队伍中之后,近日,2019丽水摄影节英语志愿者培训班又迎来了“新面孔”——留联会。

莲都区留学人员和家属联谊会,简称莲都区留联会。自2017年6月1日成立以来,留联会是莲都区委统战部统一管理的社会团体,目前有留学后回丽工作人员120余名,留学生家属100余名,留学国家包括美国、英国、澳大利亚、匈牙利、意大利、乌克兰等数十个国家和地区。

“这次2019丽水摄影节,是我们每个人自愿参加并向往的重大文化活动。”组织留联会英语志愿者服务的协会秘书长汤澹,研究生毕业于宁波诺丁汉大学,本科学习期间曾到美国交换留学,现为丽水职业技术学院教师。她表示,整个协会里的成员都是像她一样在外留学后,回国创业、工作的“归

雁”。“在国外的生活学习经历,让协会里很多人都爱上了摄影艺术。我们有一个留联会会员就是中国摄影家协会会员,他也是这次摄影节报名的英语志愿者之一。”汤澹说,因为绝大多数会员都是第一次参加摄影节志愿服务工作,他们需要及时进行摄影节相关摄影内容的培训。培训班的组织者胡雪峰就是参加过上次摄影节的志愿者,他表示,摄影节最重要是向所有外国友人展示丽水的好形象,提升城市的知名度和美誉度,起到通过摄影让世界了解中国、发现丽水的关键作用。“每一个英语志愿者都是丽水的形象大使,他们对摄影艺术的理解,对丽水城市文化的诠释,都将影响到国际友人对摄影节、对丽水的整体印象。”胡雪峰还表示,让留学生代表参与摄影节志愿服务,不但吸纳了新志愿者,而且还将是一次丽水形象的再提升。让更多国际友人了解丽水的美,了解丽水人的家乡情结,吸引更多国际友人再次探访丽水、宣传丽水。



农村饮用水工程作为省市县的民生实事项目,松阳县明确时间节点,狠抓责任落实,推进“美丽农村水厂”建设。今年松阳县共安排85个农村饮用水达标提标工程项目,努力实现农村从“有水喝”到“喝好水”的转变。图为该县象溪镇东田源村程路后自然村“美丽水厂”,与整个松阳田园环境相协调,成为美丽松阳一景。

见贤思齐,奋发有为

伟大的时代呼唤伟大精神,崇高的事业需要榜样引领。

日前,我市表彰70名“丽水之干”担当作为好干部。这次受表彰的同志,是全市广大干部的优秀代表,是带头弘扬和践行浙西南革命精神的先锋模范,是坚守初心、勇担使命、积极作为的先进典型。他们的先进事迹和优秀品格,生动诠释了新时代好干部标准,充分彰显了优秀干部的担当风采。全市各级干部应以他们为榜样,见贤思齐、锐意进取,不断以“丽水之干”的磅礴伟力,开辟新时代“两山”发展新境界。

向担当作为好干部看齐,要感悟精神、坚定信念。他们的岗位虽然不同,但都是时代先锋。我们要深刻感悟先进典型纯粹的内心、忘我的境界,从中汲取强大的精神力量,不断锤炼政治品格,把忠诚和信念体现在一言一行、一举一动中,落实到每一次选择、每一次坚守中,一辈子听党话、跟党走,坚守初心、不改本色,培养共产党人的高风亮节和恪守正义的精神气质,守好共产党人的精神家园。

向担当作为好干部看齐,要学用结合、知行合一。一位哲学家说过,应

该热心地致力于照道德行事,而不要空谈道德。向先进典型学习,不能止步于精神层面的感悟、自省,还要以知促行,将思想上的收获转化为实际行动。要把先进典型的崇高精神和优良作风内化于心,在知行合一上下功夫,坚持从我做起、从现在做起、从日常工作做起,做好每一件利国利民的实事,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

向担当作为好干部看齐,要反躬自省、见贤思齐。有比较才能知长短、见优劣、辨方向。以先进典型为镜,更可以照出不足、发现差距。对标先进典型,关键是要有“向自己叫板、拿自己

开刀”的觉悟与勇气,以先进典型的崇高境界和优良作风为标尺,用更严的尺子衡量自己,用更高的标准要求自己,日日掸尘、时时洗心,慎独慎初、自警自励,严守党的纪律和规矩,不断提升党性修养和道德境界。一位位先进典型,犹如一面面旗帜、一盏盏明灯,树立起推动“丽水之干”的精神桅杆。我们当从榜样身上汲取强大的精神力量,坚守正道、坚定信念,坚毅前行,用奋斗与奉献书写更加美好的未来。

(一言)



“四个足够”在城中村改造一线淬炼初心

一以贯之谋实策 一抓到底讲奉献

本报记者 杨敏 通讯员 吴勇霞

“有他在跟没他在完全两个样,他在我们心里踏实。”“他好像自带一种光环,再激动的被征收户,他几次接触下来,对方肯定心悦诚服。”……这些来自我市城中村改造一线征收干部的“最高”评价,齐齐指向了同处一线的一位老干部。

对于大家的褒奖,这位普通而不平凡的老干部,一语道破秘密,“哪有什么光环,无非是我把‘以百姓心为心’做得更细致,把老党员的初心和使命践行得更深入。”

“老黄牛”在一线征收

这位老干部名叫诸葛诚,是市

区城中村改造指挥部政策指导组干部,因为他已年近六十岁,又总在解决疑难问题一线,同事们更习惯管他叫“老黄牛”。虽然即将退休,但城中村改造指挥部经过反复筛选,认为他调解经验丰富,干事敢担大任、做事认真细致,决定把他抽调到指挥部里来,诸葛诚二话就赶来报到了。

今年的城中村改造时间紧、任务重,自4月30日部署会开完之后,指挥部就成了诸葛诚的“家”,他和年轻干部同作息,很多时候大家都下班了,他还在和被征收户拉家常、说政策。城中村改造涉及被征收户的切身利益,来不得半点马虎,遇到遗留问题、个别难做工作

的群众,诸葛诚自然而然地成了“救火队长”。“有时候我们跟他比工作毅力都自愧不如,感觉他更像是一头充满干劲的‘老黄牛’。”有的同事这么说。

而他的老伴更多的是一种心疼。连续五个多月的加班加点,让他原本就“敲响警报”的身体,终于不堪重负。8月31日,又一个看似普通的通宵,“老黄牛”突然倒地,经历了一场脑梗塞的生死考验,医生说如果再晚几分钟就十分凶险了。

“医生再三告诫他不能熬夜,他就是不听!”老伴很激动。“还能做得动,总要多做点吧。”“老黄牛”一脸云淡风轻。住院期间还不停地接受电话咨询,在医院住了没

几天,他又一头扎进了工作中,从中秋节到国庆节,一线征收工作没停,他也没歇。

“诸葛老师”在一线“教学”

“诸葛老师,我们家这个情况你帮我看看,怎样才能保证正当利益不受损。”被征收户们常请教他。

“诸葛老师,我组里的这个征收对象,您帮忙过来谈谈吧。”年轻的征收干部也常常麻烦他。

“诸葛老师在,我们心里踏实!”征收组成员说。“诸葛老师”有什么秘诀?(下转第七版)

大力推进城中村改造

第三届国际摄影研讨会暨2019丽水摄影节 倒计时 10天

中国青瓷传统文化传承基地 入选国家优秀基地

本报讯(记者 杨敏 通讯员 陈池 林小港)近日,2019年全国普通高校中华优秀传统文化传承基地认定结果公示结束,丽水学院中国青瓷传统文化传承基地成功获批,这是浙江省今年唯一入选的基地。

该基地位于丽水学院内,占地约3000平方米,设施设备齐全,展品多样,活动丰富,对外免费开放,是集青瓷基础教育、青瓷艺术展厅等多元青瓷传统文化传承的基地,致力于将中国青瓷传统文化学习

全方位融入学校的教育教学工作,让每一位学生参与到青瓷文化的理论学习与青瓷创作的实践学习中,也让市民有机会了解学习青瓷文化,弘扬古老的东方传统手工艺文化,推动我国青瓷传统文化的传承与发展。

丽水学院高度重视对传统文化的教育与传承,开设全校青瓷通识课程,举办青瓷文化节,开展公益青瓷体验活动,开发青瓷传承教材,举行青瓷相关展演,加强市校合作等,青瓷传统文化传承效果显著。

第二届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会 开幕倒计时 18天